Урок по теме "Умножение одночлена на многочлен" (7-й класс)
Щелконогова Ольга Юрьевна, учитель математики
ГБОУ СОШ №629 

Урок по технологии системно-деятельностного подхода.
Тип урока:открытие новых знаний.
Цели урока:
· Вывод правила умножения многочлена на одночлен, формирование навыков применения правила для преобразования выражений;
· Развитие познавательного интереса, логического мышления, внимания;
· Воспитание монологической речи.
Задачи урока:
· Изучить правило умножения многочлена на одночлен.
· Формировать умение применять это правило для преобразования выражений.
· Совершенствовать навыки сложения и вычитания многочленов, приведения многочлена к стандартному виду. 
Оборудование: мультимедиа, рабочие тетради с печатной основой.
Предварительная подготовка класса. Класс разбит на несколько групп равных учебных возможностей.
Ход урока
I. Организационный момент. Мотивация к учебной деятельности.
Учитель: Сегодня на уроке вы будете работать в группах. Для чего мы это делаем?(Для совместной работы нужна взаимовыручка, взаимоподдержка, умение слушать друг друга, умение принять точку зрения другого.) Надеюсь, ваша совместная работа, сегодня на уроке, будет именно такой.
II. Актуализация знаний
Какие темы изучили на последних уроках? ( Одночлены и многочлены)
(Слайд 2)
· Определение многочлена
Многочлен – это сумма одночленов
· Подобные члены многочлена
Это одночлены, имеющие одинаковую буквенную часть.
· Стандартный вид многочлена
Если каждый член многочлена является одночленом стандартного вида и не содержит подобных членов
· Степень многочлена
Это наибольшая из степеней входящих в него одночленов
Что умеем?(Слайд 3)
· Приводить многочлен к стандартному виду
· Находить значение многочлена
· Определять степень многочлена
· Выполнять сложение и вычитание многочленов
 
3. Мотивационный (целеполагание)
На доске (слайд 4) записаны следующие выражения:
· (1 + 3а)+(а2 - 2а);
· (2х2 + 3х) – (-х + 4);
· (в2 + в -1) – (в2- в +1);
· 18х2 – (10х – 5 + 18х2);
· 2х(х2-7х-3);
· 2а(3а – 5);
· -4в2(5в2-3в +1)
Учитель:  - Какое задание вы могли бы предложить к ним? (Сложить и вычесть многочлены, умножить одночлен на многочлен.)
- Какие задания вы с легкостью бы выполнили? (Сложить и вычесть многочлены.)
- Какие задания вы затруднились бы выполнить без предварительной подготовки? (Умножить одночлен на многочлен.)
- ИТАК, какую учебную задачу поставим на урок? (Научиться умножать одночлен на многочлен.)
- А что значит научиться? (Вывести правило или алгоритм умножения одночлена на многочлен).
- Т.е. мы должны разработать алгоритм умножения одночлена на многочлен.
Сформулируем тему урока.
Тема урока « Умножение одночлена на многочлен»(Слайд 5).
- Какую учебную задачу мы поставим на урок? (Разработать алгоритм умножения одночлена на многочлен.) (слайд 6)
 Эпиграф урока «Корень учения горек, зато плод его сладок»
4.Устная работа (актуализация знаний)
1) Повторим распределительный закон умножения. Запишите его в буквенной форме (Слайд 7).
Чтобы умножить число на сумму, можно умножить это число на каждое слагаемое и результаты сложить
а (в+ с) = ав+ас
2)Раскройте скобки  (Слайд 8)
3(2х-5) =6х-15
(5а-1) 4 =20а- 4
1/2(4 +2у) =-2- у
-5 (3р-8) =-15р + 40
- Какие знания нам понадобились для этого? (Распределительный закон умножения, правила раскрытия скобок.)
5. Изучение нового материала
- Кто пойдет к доске? Кто готов выбрать одно из предложенных выражений и попробовать умножить одночлен на многочлен?
Пример: 2х (х2 – 7х – 3) = 2х · х2 – 2х · 7х – 2х·3 = 2х3 -14х2 – 6х
- Какой первый шаг нашего алгоритма?
1.Умножаем одночлен на первый член многочлена.
- Какой второй шаг алгоритма?
2.Умножаем одночлен на второй член многочлена.
- Какой третий шаг алгоритма?
3.Умножаем одночлен на третий член многочлена.
- И, наконец, последний?
                                   4.Полученный результат сложили.
Закрепим это действие выполняя умножение одночлена на многочлен во втором и в третьем случае:          2а(3а – 5);      -4в2(5в2-3в +1)
Итак, попытайтесь самостоятельно сформулировать правило умножения одночлена на многочлен, опираясь на распределительный закон умножения.(Слайд 9) 
Чтобы умножить одночлен на многочлен, нужно умножить этот одночлен на каждый член многочлена и полученные произведения сложить
3) Учитель: Когда я готовилась к этому уроку, я взяла старые тетради учащихся прошлых лет и посмотрела, а какие ошибки совершали они, изучая эту тему.
- Я предлагаю провести исследование этих решений.
Каждая группа получает листы с заданием.( слайд10)
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Если группа находит ошибку, обводит ее красным карандашом. Затем от каждой группы выходит представитель и поясняет где, по их мнению, нарушен алгоритм.
Заслушиваем ответы.
- Еще раз повторим алгоритм умножения одночлена на многочлен.
- Мы справились с учебной задачей?
- Что же еще нам осталось сделать? (Потренироваться.)
6. Формирование умений и навыков.  (слайд 11)
Рабочие тетради стр 15 задание 2. и задание 3
1гр  а,д,и   2гр б,е,к   3гр в,ж,л   4гр г,з,м 
Проверка решения заданий по образцу на слайде ( слайды 12, 13, 14,15)
IV. Рефлексия.
Каждой группе выдаётся лист с вопросами.
Как работала группа:
· дружно, совместно разбирали задания – 9-10 б;
· не все активно участвовали в обсуждении – 7-8 б;
· работа была вялая, неинтересная, много ошибок – 4-6 б.
Сформулируйте Ваше мнение об уроке. Ваши пожелания. Что понравилось?
После обсуждения в группах представитель от каждой группы зачитывает пожелания перед всем классом.
Учитель: Сегодня на уроке вы работали группой. И, надеюсь, убедились, вместе работать легче, вместе – интереснее. И как бы ни был труден путь к знаниям, вместе его преодолеть легче!!!
Выставляем оценки за работу на уроке.
V. Домашнее задание   п.27 614 , 589, 605(г)















